

激活力 促发展

“诚信免诺”拿地即开工

哈经开区、平房区出台《深化诚信体系建设专项行动方案》

“信易贷”基础上探索“码上贷”“订单贷”，提高信用融资精准度，并拓宽“信易+”应用场景，在已推出的“积分消费”基础上实现多场景全覆盖，在“承诺即开工”基础上实现“诚信免诺”拿地即开工。

实现三个融合

享受“帮办两优两免”服务

为将守信践诺理念融入城市发展核心文化，实现“信用”向“信用”转化是关键。哈经开区、平房区将推动政务信息与信用信息相融合，实现一免全办，即信用等级高的企业和自然人办理政务服务事项时不可不用

叫号直接到窗口“免号办”，并享受工作人员“全程帮办”；推动社会治理与信用监管相融合，实现两个优先，即将信用等级纳入社区工作人员招录、项目招标平定分离改革中，信用等级高的优先录取、优先入围；推动监督体系与诚信建设相融合，实现两个免于，即信用等级高的个人和企业，自然人在区内就医时免押金，企业在执法检查中免首违免罚。

打造“信用园区”

实施信用便企创新工程

“哈经开区、平房区将全力打好诚信

牌，实施诚信环境建设优化工程，引导鼓励市场主体做出信用承诺，将有效采集的信息及时纳入信用档案，推进招标投标领域和招商引资领域诚信建设。”哈经开区、平房区有关负责人表示，今年，区域将全力实施信用便企服务创新工程，选取具备条件的专业园区作为“信用园区”试点，并探索开展“信用企业”等级评定，帮助信用良好企业获取更多的业务优惠、便利和市场机会。同时打好公平牌，实施信用监管建设联动工程，推动信用信息记录与共享，探索在“双随机、一公开”监管中嵌入企业信用信息，稳步推动企业分类监管。

加强能力作风建设 打造一流营商环境

快来品尝最好“吃”的冰雪味儿

在冰雪大世界“逛吃”：“童话风”文创雪糕不舍下口，网红“冰糖葫芦”味道“绝美”

第24届哈尔滨冰雪大世界以“冰雪之都 创意无限”为主题，向国内外热爱冰雪的朋友，展现了冰雪奇迹及冰雪创意的无限可能，这其中就包括无所不能的“冰雪餐饮”。作为一名合格的“吃货”，来到冰雪大世界，怎么能不吃遍园区里的美食呢？记者带你用“吃货”的方式，领略最好“吃”的冰雪大世界。

本报记者 张鸣霄 文/摄



梦幻冰雪馆餐饮馆。



游客在俄式咖啡厅喝咖啡休息。

“吃货”第一站 “逛吃”梦幻冰雪馆餐饮馆

“吃货”第一站，可以去省百大项目——冰雪大世界四季冰雪项目梦幻冰雪馆餐饮馆“逛吃”。该馆建筑面积为1.5万平方米，引入优质餐饮品牌商，同时设有公共桌椅，可供游客用餐、休息。做到环境有品位、服务有品质、食品有品牌，满足游客对“暖空间”“热餐饮”的需求。馆内大厅入口有“熊小冰”和“熊小雪”玩偶及冰雪大世界 LOGO 电子透光镜在欢迎游客，熊熊天团看起来很可爱，它们头上的“怦然心动”四个闪光字让游客心动不已。

在梦幻冰雪馆餐饮馆里，“张亮麻辣烫”单锅现煮，有肉、有菜、有丸、有粉、有面，精心熬制的汤底鲜美，吃上一碗浑身上下暖暖的。“浅北桥煮屋”里的关东煮好汤煮好菜，好吃到恨不得把锅端走，炒年糕用料超足，咸鲜软糯，好吃得不得了。“淘巷炸鸡货铺”每日鲜油，隔夜不售。老式锅包肉、小酥肉、水爆肚、特色牛小串、各种炸串，看着就让人垂涎三尺。“沪上阿姨”也来了，这里的奶茶是记者喝过最好喝的奶茶之一，制作过程也非常速度。如果你也喜欢喝奶茶，一定要来喝上一杯。“糖人格格”是非物质文化遗产，吹糖人、画糖人、捏面人，手工师傅教你亲手做，又好玩又有意义。“中俄商品城”一定不要错过，这里有哈尔滨红肠，还有巧克力、紫皮糖等各种俄罗斯美食。进店购物，免费包邮，吃饱了还能带着走，想买纪念品的游客来了都不想走。

“吃货”第二站 俄式咖啡厅里品美味



文创雪糕。



网红糖葫芦。

“吃货”第二站可以去俄式咖啡厅，里面的咖啡、养生果茶、香醇奶品完全能满足挑剔的味蕾，还有巧克力、饼干、蛋糕等各式甜点可供选择。在这里，待上一整天，无论是发呆、聊天、追剧，或者就是坐在座位上透过大玻璃窗欣赏美轮美奂的冰雪童话世界，都是不错的选择，没有人会打扰到你。

“吃货”第三站 文创雪糕好吃更好看

“吃货”第三站，可以去吃哈尔滨冰雪大世界里的文创雪糕。有人说，打卡冰雪大世界一定要从“童话气质”的文创雪糕开始。在雪花摩天轮等候区，会看到许多游客在购买文创雪糕和拍照。现在，冰雪大世界文创雪糕造型有“雪花摩天轮”和“主塔‘冰雪之冠’”两种，精致又好看，拍照绝美——本届冰雪大世界的主塔“冰雪之冠”高43米，惊艳了世界，冰雪大世界限定款文创雪糕造型之一就是“冰雪之冠”为蓝本的。另一个造型是以哈尔滨地标“雪花摩天轮”为蓝本，摩天轮高达120米，相当于42层楼高。文创雪糕的口味有牛奶、抹茶、草莓、芒果四种——牛奶的纯正、抹茶的浓郁、草莓的香甜、芒果的清香……由冰雪大世界联手哈尔滨百年老字号“马迭尔”打造的冰雪大世界文创雪糕，不但好看还好吃，一口咬下去，奶香四溢、甜而不腻，每一种口味都让游客惊艳。

“吃货”第四站 网红糖葫芦酸甜香脆冰

“吃货”第四站，离不开年年都成为网红的“冰糖葫芦”。山楂、草莓、猕猴桃、葡萄、金橘、香蕉、花红、黑枣……“万物皆可冰糖葫芦”是哈尔滨人智慧的创造。各种各样的冰糖葫芦，咬上一口，酸甜香脆冰。童话风的哈尔滨冰雪大世界令人着迷。这么多站能让“吃货”们不停“逛吃”。特别安利来到哈尔滨冰雪大世界的游客们，来开启赏冰乐雪的美食之旅吧，大美哈尔滨与你共赴冰雪之约。



扫“冰城+”客户端 二维码看视频

出入境办证迎高峰 同比增长740%

本报讯(记者 王骁)询问办证流程、填报信息、排队照相、扫码领证……近日，哈尔滨市公安局出入境接待大厅异常忙碌，时隔3年终于能够再次出国旅游，许多市民都充满期待。

1月8日至今，哈尔滨市各级出入境接待大厅累计受理各类出入境证件16240证次，同比增长740.6%。其中，护照8545证次，往来港澳通行证及签注7589证次，大陆居民往来台湾通行证及签注106证次。

人勤春来早 力促“开门红”

12797名外出务工农民工“点对点”返岗

本报讯(记者 于勇)1月31日早6时，44名哈市延寿县第一批返岗复工农民工，乘坐从延寿县发出的“爱心直通车”，前往哈尔滨太平国际机场、哈尔滨火车站、哈尔滨西站三个站点，这批返岗农民工的返岗地区涉及四川、江苏等7个省市，“春暖农民工”服务再行动”让外出务工人员实现了“出家门上车门进厂门”，为外出务工农民工提供了来自家乡的暖心服务。

结合“春风行动暨就业援助月”“春暖农民工”等活动，延寿县人力资源和社会保障局在哈尔滨市就业服务中心的指导和全力帮助下，通过农民工带头人、村民微信群等宣传“春暖农民工”返岗“点对点”运输服务活动，公开服务电话，共解答农民工返岗复工相关问题58个，组织县乡村三级服务机构对接、指导89人。各村、乡镇劳动保障协理员逐层统计，统一汇总，按照出行路线、出行时间、到达地点分类建立台账并进行“一对一”服务，反复核实集结时间、地点、起运时间、注意事项，确保返岗农民工出行安全无误。

“太周到了，不仅给我们组织专车，还为我们准备了牛奶、面包、火腿肠等旅途方便食品，真是暖心啊。”前往江苏务工的农民工师傅感慨万千。

哈尔滨市就业服务中心抢抓年前农民工返乡窗口期，连续四年组织开展“点对点”劳务输出活动，共使用专车303辆，列车专厢19节，运送12797人。下一步，哈尔滨市就业服务中心将继续与各区、县(市)联动，科学制定农民工出行方案，继续开展“点对点”返岗运输服务，将对农民工群体的关心关爱落到实处，切实增强广大农民工的获得感、幸福感和安全感。

守正创新担使命 奋楫笃行续新篇

(上接第一版)对27个乡镇)党委提级巡察，联动对村巡察，推进巡察向基层一线、向群众身边延伸。

市委巡察办深入推进巡察监督与其他监督贯通、协同，与市统计局建立协作机制，把防范统计数字造假作为巡察监督重要内容；推进与市委组织部、市委宣传部、市委保密和机要局等部门的贯通融合，在常规巡察中开展选人用人、落实意识形态责任制、保密工作3个专项检查，充分发挥了巡察的制度优势和纽带作用。

推动解决问题 力促整改落地见效

巡察，是发现问题的政治体检；整改，是解决问题的政治担当。“后半篇文章”做得好不好、震慑作用强不强，决定着巡察的实际效果。

2022年，市委巡察办首次组织召开了市委巡察集中反馈会议，市委巡察工作领导小组组长就整改和成果运用提出明确要求，释放“整改从反馈开始，反馈从问题抓起”的强烈信号。这种集中反馈和“一对一”现场反馈相结合的方式，让反馈更具严肃性、权威性和针对性。对上届市委巡察发现的问题，本届市委巡察办逐件过筛，对未完成整改的问题强力督办，上届市委巡察整改完成率、线索办结率分别达到99.3%、99.5%。

提升队伍素质。全面落实18个区、县(市)同级纪委监委班子成员担任巡察办主任工作，抽调干部431人次参加巡察，组织开展5期培训，累计培训巡察干部1900余人次。

知常明变者赢，守正创新者进。

2023年，哈尔滨市巡察工作将继续发挥好政治“探照灯”和“显微镜”作用，以强有力的政治监督推动党的二十大精神部署在哈尔滨落地见效，奋力谱写新时代巡察工作高质量发展新篇章。

文明人塑造文明城 文明城彰显文明人

哈尔滨冰雪之最

冰雪六十年 共赴新征程

越野滑雪马拉松赛 拟于2月12日开滑

本报讯(记者 康福柱)记者从阿城区获悉，2022-2023中国·哈尔滨芬澜雪动越野滑雪马拉松赛拟于2月12日在阿城区举行，报名工作已开始。

本次比赛是中国滑雪协会认证的国家级长距离越野滑雪赛事，比赛地点位于阿城区金龙山越野滑雪培训基地，裁判员都参加过北京冬奥会。比赛设置25公里专业男子组、女子组，25公里精英男子组、10公里精英女子组，5公里大学生男子组、女子组，5公里青少年组(不区分男女)和5公里大众体验组(不区分男女)。

据介绍，阿城区滑雪资源丰富，群众体育基础较好，金龙山越野滑雪培训基地的设施、雪质等都适合举办越野滑雪赛事。



初十喜气足 欢乐游冰城

1月31日，在哈尔滨市建筑艺术广场，许多来自全国各地的游客在这里游玩、拍照。正月初十的冰城旅游热度不减，广场上游人如织欢声笑语，一派喜庆祥和的氛围。

本报记者 刘洋摄影报道